

Уважаемые коллеги, приглашаем вас на
научно-практический семинар ЦМАКП
(совместно с ИНП РАН)

№45

в комбинированном формате (доклады + круглый стол) на тему
**«Адаптация макроэкономических моделей к современным условиям:
тестирование новых подходов к экономической политике и оценка
меняющихся взаимосвязей»**

19.00-19.05 Вступительная часть

Доклады и дискуссия

Доклады (15 мин.)

19.05-19.30 Липин Андрей Станиславович
(к.э.н., ИНП РАН)

19.30-19.55 Полбин Андрей Владимирович
(д.э.н., Банк России)

19.55-20.20 Солнцев Олег Геннадиевич
(к.э.н., ЦМАКП)

Дискуссия (10 мин.)

Шибанов Олег Константинович
(PhD LBS, РЭШ)

Пильник Николай Петрович
(к.э.н., НИУ ВШЭ)

Картаев Филипп Сергеевич
(д.э.н., МГУ им. М.В. Ломоносова)

20.20-21.00 **Круглый стол**

- ✓ Исаков Александр Владимирович
(к.э.н., Центр макроэкономических исследований Сбербанка)
- ✓ Картаев Филипп Сергеевич (д.э.н., МГУ им. М.В. Ломоносова)
- ✓ Липин Андрей Станиславович (к.э.н., ИНП РАН)
- ✓ Ломиворотов Родион Владимирович
(к.э.н., CFA, SberCIB Investment Research)
- ✓ Пильник Николай Петрович (к.э.н., НИУ ВШЭ)
- ✓ Полбин Андрей Владимирович (д.э.н., Банк России)
- ✓ Солнцев Олег Геннадиевич (к.э.н., ЦМАКП)
- ✓ Шибанов Олег Константинович (PhD LBS, РЭШ)

Дата, время и место: **9 февраля 2026 г., в 19-00** по адресу:
ул. Нахимовский проспект, д. 47, ауд. 1326 (13 этаж)

Правила доступа на семинар: Если Вы планируете посетить мероприятие, пожалуйста, отправьте письмо с указанием ФИО на адрес agnidchenko@forecast.ru (для оформления пропуска).

Для участия в формате онлайн: по запросу (укажите в письме 'участие – online')
Вам будет выслана ссылка в Zoom и код доступа

Повестка обсуждения на круглом столе:

После 2022 г. произошли сильнейшие структурные сдвиги, изменившие работу многих механизмов в российской экономике, что не могло не привести к нарушению взаимосвязей в макроэкономических моделях. В связи с этим предлагается обсудить следующие вопросы:

- Как в условиях очень быстрых изменений субъективности баланс между точностью и оперативностью оценок? Что сейчас скорее в приоритете?
- Насколько повысилось значение оперативной информации и больших данных в макроэкономическом моделировании? Можно ли полноценно учесть эти аспекты в макромоделях, или все-таки это в большей степени дополнительный инструмент?
- Между какими переменными в первую очередь поменялись взаимосвязи из-за структурных изменений (цены на нефть, обменный курс рубля и т.п.)? Как это может исказить наше понимание макроэкономических процессов?
- Какие шаги необходимо предпринимать для адаптации макроэкономического моделирования к меняющимся условиям?
 - (а) Совершенствовать уже используемые модели, в т.ч. за счет улучшения учета оперативных данных?
 - (б) Заменять их другими, более современными моделями?
 - (в) Строить комплекс моделей для взаимной проверки результатов?
 - (г) Подключать нестандартные высокочастотные источники данных?
- Ранее также были ситуации, когда взаимосвязи в макроэкономических моделях менялись (в частности, из-за перехода к инфляционному таргетированию в 2014 г.). Есть ли разница в том, как происходила адаптация тогда и после 2022 г.?

О семинаре:

Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) продолжает серию научно-практических семинаров, посвященных анализу и моделированию процессов в сфере макроэкономики, банков и финансов, реального сектора и международной экономики. Первый научно-практический семинар ЦМАКП состоялся в декабре 2014 г.

Цель семинара – создать многофункциональную площадку для обсуждения современных методов моделирования макроэкономических процессов и их применения для анализа и прогноза российской экономики с привлечением экспертов аналитических центров, академических институтов, представителей профильных министерств и ведомств.

Со списком прошедших семинаров можно ознакомиться на сайте ЦМАКП в разделе «Семинары».